Факультет прикладной информатики

Отчет по участникам студенческих олимпиад в 2013-2014 уч. году
В ноябре-декабре проходила Международная олимпиада в сфере информационных технологий «IT-Планета 2013/14». В олимпиаде приняли участие около 40 студентов факультета в пяти номинациях. 
По результатам первого тура в трех номинациях участники факультета прикладной информатики для участия во втором туре были рекомендованы:
1.
Мельчаков Анатолий в конкурсе «Технологии передачи данных в локальных и глобальных сетях»;
2.
Лазуков Даниил в конкурсе «Протоколы, сервисы и оборудование»;
3. 
Плукчи Елена и  Шипигузова Ольга  в конкурсе «Программирование 1С:Предприятие».
В конкурсе «Программирование 1С:Предприятие» принимал участие выпускник факультета 2011/12 уч. гг. Антон Плешивых, который занял 2 место по Приволжскому федеральному округу. Организаторы олимпиады выразили благодарность ректору академии Ю.Н. Зубареву и ответственному за организацию участия студентов академии в олимпиаде зам. декана ФПИ по науке Н.В. Пьянковой.
Команда студентов 1-3 кусов факультета прикладной информатики приняла участие в Открытой международной Интернет-олимпиаде по информатике 2013-2014 учебного года. Подготовкой команды занималась старший преподаватель И.В. Жаворонкова. 7 участников первого тура были приглашены для участия в очном этапе.
На базе компьютерных аудиторий факультета состоялся региональный тур Международной олимпиады по программированию учетно-аналитических задач на платформе 1С предприятие 8. В олимпиаде приняло участие 8 студентов ФПИ. Все призовые места заняли наши студенты. Дипломом I степени награжден Мужинин М.К., дипломом II степени – Ращупкин И.П., дипломом III степени – Шипигузова О.А. Организацией и проведением олимпиады занимались сотрудники факультета и Пермского предприятия вычислительной техники и информатики. ППВТИ за помощь в организации регионального тура выразило благодарность ректору академии Ю.Н. Зубареву,  декану ФПИ И.М. Глотиной, зав. кафедрой информатики Н.В. Пьянковой и доценту Э.Л. Аксеновой.
В мае 2014 г. состоялась краевая предметная олимпиада, в которой команда факультета прикладной информатики приняла участие в номинации «Программирование». Подготовкой команды занимался доцент А.Ю. Беляков.
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