БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ УКАЗАТЕЛЬ КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В 

БИБЛИОТЕКУ ПЕРМСКОГО ГАТУ В АПРЕЛЕ, МАЕ 2018 ГОДА

1. Естественные науки
Биология

1.    57

Б 163

Баженова, И. А. Основы молекулярной биологии. Теория и практика : учебное пособие / И. А. Баженова, Т. А. Кузнецова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 139 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

2.    57
М 383

Машкин, В. И. Ресурсы животного мира : учебное пособие / В. И. Машкин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 374 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:10 - чз(1), чзлг(1), кх(1), ветаб(7)
Аннотация: Настоящее учебное пособие включает в себя оценку ресурсов животных в соответствии с емкостью среды их обитания, экологические особенности динамики численности животных, характер влияния различных факторов среды на выживаемость животных. Приводятся методология мониторинга ресурсов, оценки качества среды обитания животных и методические аспекты составления и ведения региональных и видовых кадастров.
3.    57

О-760

Остапенко, В. А. Человек и другие приматы : учебное пособие / В. А. Остапенко. - Москва : ЗооВетКнига, 2017. - 150 с.
Экземпляры: всего:5 - кх(1), чзлг(1), ветаб(3)

Аннотация: Настоящая книга включает основные разделы антропологии и элементы приматологии, двух наук, тесно пересекающихся друг с другом и вместе составляющих единое целое – науку о человеке и его ближайших родственниках.
Геодезия

4.    528

Г 286

Гедымин, А. В. Практикум по картографии с основами топографии : учебное пособие / А. В. Гедымин, Г. Ю. Грюнберг, М. И. Малых. - Стер. изд. - Москва : Альянс, 2017. - 144 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

5.    528

М 274

Маркузе, Ю. И. Теория математической обработки геодезических измерений : учебное пособие для вузов / Ю. И. Маркузе, В. В. Голубев. - Стер. изд. - Москва : Альянс, 2017. - 247 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

ГРНТИ 36

Аннотация: В первой части учебного пособия излагаются основные понятия теории ошибок применительно к специфике геодезических измерений, в частности обработка рядов равноточных и неравноточных измерений, оценка точности функций и другие вопросы. Во второй части изложены традиционные вопросы метода наименьших квадратов с его новым обоснованием, а также алгоритм обобщенного способа уравнивания. Впервые в учебной литературе рассмотрены вопросы рекуррентного уравнивания, критерии надежности сетей, уравнивание с учетом ошибок исходных данных и систематических ошибок, уравнивание свободных геодезических построений; приводятся алгоритмы для вычисления координат пунктов в различных засечках и т. д.
Естествознание
6.    5

Г 963

Гусейханов, М. К. Современные проблемы естественных наук : учебное пособие / М. К. Гусейханов, У. Г.-Г. Магомедова, Ф. М. Гусейханова. - 5-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 275 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).

Экземпляры: всего:2 - чз(1), чзлг(1)

Зоология

7.    59

Б 705

Блохин, Г. И. Зоология : учебник / Г. И. Блохин, В. А. Александров. - 3-е изд., перераб. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 569 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Рассмотрены основные теоретические положения зоологической науки, строение, развитие и эволюция различных систематических групп животных. Специальные разделы посвящены природному миру России и природоохранным мероприятиям.

Экология

8.    502

Д 183

Данилов-Данильян, В. И. Биосфера и цивилизация / В. И. Данилов-Данильян, И. Е. Рейф. - Москва : Энциклопедия, 2016. - 431 с.
Экземпляры: всего:5 - чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(2)

Аннотация: Книга посвящена биосферному экологическому кризису – его проявлениям,  причинам возникновения, динамике развития и возможностям предотвращения глобальной катастрофы, в которую он угрожает перерасти. Предлагается целостное (универсальное) осмысление этой проблемы, позволяющее связать воедино понимание биосферных процессов, роли и места в них земной биоты и того разрушительного потенциала, что несет с собой человеческая деятельность.
9.  502

К 642

Кондратьева, И. В. Экономический механизм государственного управления природопользованием : учебное пособие / И. В. Кондратьева. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 387 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)
10.    504

М 688

Мифтахутдинов, А. В. Токсикологическая экология : учебник / А. В. Мифтахутдинов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 304 с. : табл., рис. - (Учебники для вузов. Специальная литература)

Экземпляры: всего:1 - чз(1)
11.  502

О-753

Основы природопользования и энергосбережения : учебное пособие / В. В. Денисов [и др.] ; ред. В. В. Денисов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 407 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии анализируются основные понятия и законы экологии, включая социоприродные, закономерности и принципы природопользования. Большое значение уделено месту человека в биосфере, обеспечению экологической безопасности при освоении различных природных ресурсов. Особое внимание уделено природно-ресурсному потенциалу России и его сохранению, перспективам использования вторичных ресурсов, в частности отходов, а также возобновляемых источников энергии в аспекте энерго- и ресурсосбережения и экологически ориентированной модернизации отечественной экономики.
12.   502

П 759

Прикладная экология : учебное пособие / М. П. Грушко [и др.]. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 264 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз (1)
2. Технические науки. Строительство. Градостроительство. Информационные технологии
Биотехнология

1.    60

М 895

Музафаров, Е. Н. История и география биотехнологий : учебное пособие / Е. Н. Музафаров. - 2-е изд., испр. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 343 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В книге изложены сведения об истории и географии традиционной биотехнологии, о возникновении основных продуктов человечества (хлеб, молоко, сыр, пиво, вино и т. д.). Рассматривается судьба каждого продукта, его происхождение, национальные особенности, распространение по странам и, если необходимо, классификация.
Инженерная графика и черчение

2.    74
   Т 583

Топографическое черчение : учебник для вузов / Н. Н. Лосяков [и др.] ; ред. Н. Н. Лосяков. - Стер. изд. - Москва : Альянс, 2017. - 325 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)
Ландшафтная и садово-парковая архитектура

3.    71

С 598

Сокольская, О. Б. Ландшафтная архитектура. Основы реконструкции и реставрации ландшафтных объектов : учебное пособие / О. Б. Сокольская, В. С. Теодоронский. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 328 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Машиностроение
4.    62

З-910

Зубарев, Ю. М. Основы надежности машин и сложных систем : учебник / Ю. М. Зубарев. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 178 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебнике рассматриваются современные проблемы, связанные с надежностью машин и сложных систем, в том числе оборудования машиностроительных производств, автоматических линий, ГПС и пр. Рассматриваются основное понятие надежности, причины потери машиной ее работоспособности, математические модели надежности и пр. Приведены математические методы в теории надежности, расчеты времени безотказной работы механизма, модели интенсивности отказов, их оценка и статистические модели надёжности, физика отказов, модели отказов и расчеты надёжности систем.
5.    621

М 758

Молотников, В. Я. Техническая механика : учебное пособие / В. Я. Молотников. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 472 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)
6.    621.8

С 720

Спиваковский, А. О. Транспортирующие машины : учебное пособие для студентов вузов, обучающихся по специальности «Подъемно-транспортные машины и оборудование» / А. О. Спиваковский, В. К. Дьячков. - Стер. изд. - Москва : Альянс, 2017. - 487 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

7.    621.4

Б 332

Баширов, Р. М. Автотракторные двигатели: конструкция, основы теории и расчета : учебник / Р. М. Баширов. - 3-е изд., стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 335 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:3 - аблг(3)

8.    621.1

М 239

Манташов, А. Т. Теплотехника : сборник задач / А. Т. Манташов ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 108 с.

Экземпляры: всего:58 - чз(1), чзлг(1), кх(1), золг(27), аблг(28)

9.    629.3

   Р 944

Рыков, С. П. Основы теории неупругого сопротивления в пневматических шинах с приложениями : монография / С. П. Рыков. - 2-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 437 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:2 - чзлг(1), аблг(1)

Аннотация: Рассматриваются вопросы моделирования внутреннего неупругого сопротивления в пневматических шинах, показаны результаты теоретических исследований колебаний рессорной подвески, дается расчет колебаний автомобиля в режиме случайного воздействия неровностей дороги на колеса с учетом разработанной модели неупругого сопротивления в шине. Приводятся результаты экспериментальной оценки параметров модели, обосновываются ее приложения к моделированию неупругого сопротивления в элементах подвески и виброзащиты автомобиля, а также сопротивления качению колеса.
10.    629.3
       У 890

Уханов, А. П. Специализированная и специальная автомобильная техника : учебное пособие / А. П. Уханов, Д. А. Уханов, М. В. Рыблов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 287 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:8 - чзлг(1), золг(3), аблг(4)

Аннотация: В учебном пособии приведены общие сведения о специализированной и специальной автомобильной технике (спецавтотехнике), приведена классификация грузов и грузовой спецавтотехники, дана маркировка грузовых автомобилей, прицепов и полуприцепов, на шасси которых выпускается спецавтотехника.
Строительство

11.    69
      С 958

Сычев, С. А. Перспективные технологии строительства и реконструкции зданий : монография / С. А. Сычев, Г. М. Бадьин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 290 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Книга представляет обобщение международного научно-практического опыта организаций-субъектов строительной деятельности при выполнении оригинальных инновационных программ. В монографии содержатся основные сведения о модернизации индустриального возведения полносборных зданий; приведены перспективные технологии строительства с учетом критериев скорости возведения зданий (экономии времени, увеличение скорости и производительности, снижение трудозатрат, сокращение производственного цикла, рост производительности труда, повышение качества и точности монтажа, уменьшение количества работающих за счет автоматизации и роботизации монтажных процессов).
12.  624

Ш 653

Шихов, А. Н. Актуализированная редакция теплотехнического расчета ограждающих конструкций зданий : учебно-методическое пособие / А. Н. Шихов ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 75 с.

Экземпляры: всего:8 - чз(1), чзлг(1), кх(1), золг(2), учаб(3)

Аннотация: В учебно-методическом пособии представлены современные методики теплотехнического расчета ограждающих конструкций зданий, которые отражают повышение нормативных требований к тепловой защите зданий на уровне европейских и международных документов. Приведены примеры теплотехнического расчета различных видов стенового ограждения зданий и необходимые справочные и табличные материалы для самостоятельной работы студентов при выполнении практических и лабораторных работ по дисциплине «Физика среды и ограждающих конструкций».

3. Лесное хозяйство. Сельское хозяйство. Ветеринария

Агрохимия

1.    С6
Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Внесение удобрений и проведение работ по химической мелиорации земель сельскохозяйственными организациями Пермского края в 2017 году : статистический бюллетень / Пермьстат. – Пермь : [б. и.], 2018. - 18 с. - (Статистика сельского хозяйства).
Экземпляры: всего:1 - сбо(1)

Аннотация: Статистический бюллетень содержит информацию о внесении минеральных и органических удобрений под сельскохозяйственные культуры, многолетние насаждения, естественные сенокосы и пастбища, в защищенном грунте сельскохозяйственными организациями (кроме микропредприятий) Пермского края в 2017 году. Внесение минеральных удобрений приведено по видам удобрений и сельскохозяйственных культур. Показан удельный вес удобреннной площади сельскохозяйственных культур как минеральными так и органическими удобрениями. Данные в целом по краю приведены в динамике за восемь лет, в разрезе муниципальных районов и городских округов - за отчетный 2017 год.

Ветеринария

2.    636

Д 959

Дюльгер, Г. П. Физиология размножения и репродуктивная патология собак : учебное пособие / Г. П. Дюльгер, П. Г. Дюльгер. - 2-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 234 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Рассмотрены анатомия и физиология половых органов и молочной железы, основы репродуктивной физиологии и биотехника размножения собак, видовые особенности физиологии и патологии беременности, родов и послеродового периода, основные гинекологические, андрологические, онкогинекологические и онкоандрологические болезни, современные методы диагностики щенности, методы стерилизации, средства контрацепции и прерывания непланируемой щенности.
3.    619

Е 811

Есаулова, Н. В. Диагностика инфекционных и инвазионных болезней диких хищных млекопитающих : методические положения / Н. В. Есаулова, С. В. Найденко, Ф. И. Василевич. - Москва : ЗооВетКнига, 2017. - 75 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В методических положениях описаны способы сбора и консервирования проб от хищных млекопитающих для проведения диагностических исследований на инфекционные и инвазионные болезни и современные лабораторные методы диагностики наиболее широко распространенных инфекций и инвазий диких хищных млекопитающих семейств Canidae, Felidae, Mustelidae, Procyonidae, Ursidae.

4.    619

Ж 860

Жуков, В. М. Органопатология иммунной системы животных : учебное пособие / В. М. Жуков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 134 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии рассматриваются вопросы анатомии, топографии и гистологии иммунокомпетентных органов крупного рогатого скота, свиней, лошадей, собак и птиц. Представлены видовые особенности патологии иммунокомпетентных органов при различных заболеваниях.

5.    619

Ж 860

Жуков, В. М. Органопатология легких продуктивных животных : учебное пособие / В. М. Жуков, О. С. Мишина, Н. М. Семенихина. - 2-е изд., испр. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 90 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии рассматриваются вопросы анатомии и гистологии легких крупного рогатого скота, овец, свиней, лошадей. Представлены видовые особенности органопатологии легких при незаразных и инфекционных заболеваниях, гельминтозах, микозах и микотоксикозах.
6.    619

Ж 860

Жуков, В. М. Органопатология печени животных : учебное пособие / В. М. Жуков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 93 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии описаны особенности морфологии и патоморфологии печени коров, овец, свиней, лошадей, плотоядных и птиц при различных заболеваниях. Приведены методы исследования печени и решения практических задач по патоморфологической диагностике патологических процессов.
7.    619

Л 125

Лабораторные животные : учебное пособие / А. А. Стекольников [и др.] ; ред. : А. А. Стекольников, Г. Г. Щербаков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 315 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В пособии приведен материал по важным отраслям ветеринарии и зоотехнии, касающийся содержания, кормления и болезней лабораторных животных. Изложен по общепринятой методике, соответствующей современному состоянию рассматриваемых в нем проблем.
8.    619

Л 125

Лабораторный практикум по общей зоогигиене : учебное пособие / А. Ф. Кузнецов [и др.] ; ред. А. Ф. Кузнецов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 319 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

9.    619

Л 278

Латыпов, Д. Г. Протозойные болезни животных, опасные для человека (протозойные зоонозы) : учебное пособие / Д. Г. Латыпов, Р. Р. Тимербаева, Е. Г. Кириллов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 204 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

10.    619

М 152

Макаров, В. В. Бешенство: естественная история на рубеже столетий : монография / В. В. Макаров, А. М. Гулюкин, М. И. Гулюкин. - Москва : ЗооВетКнига, 2015. - 120 с.

Экземпляры: всего:3 - чзлг(1), ветаб(2)

Аннотация: Монография представляет собой сборник отдельных очерков на самостоятельные темы, касающиеся развития и эволюции современной обстановки по бешенству, основанных на результатах собственных экспериментально-полевых и аналитических исследований авторов, опубликованных в 1998-2013 гг.

11.    619
   О-753

Основы общей и ветеринарной экологии. Техногенные болезни животных : учебное пособие / Н. В. Сахно [и др.] ; ред. Н. В. Сахно. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 370 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

12.    619

П 691

Практикум по акушерству и гинекологии : учебное пособие / М. А. Багманов [и др.]. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 306 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии рассматриваются вопросы анатомии и физиологии половых органов, диагностики беременности, видовых особенностей течения родов и послеродового периода, дифференциальной диагностики и лечения послеродовых осложнений, функциональных расстройств яичников, заболеваний молочной железы. Представлены способы выявления стадии возбуждения полового цикла самок, течки и половой охоты, технологии искусственного осеменения сельскохозяйственных животных и трансплантации эмбрионов крупного рогатого скота.

13.    619

С 259

Святковский, А. В. Коррекция побочных эффектов фармакотерапии в клинической ветеринарной практике : учебное пособие / А. В. Святковский. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2008. - 255 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Учебное пособие посвящено наиболее актуальной области современной фармакологии - нежелательным осложнениям, возникающим в ветеринарной клинической практике в результате фармакотерапевтического вмешательства, и путям их преодоления. Впервые в ветеринарной практике дается системное описание лекарства как патогенного агента, рассматриваются механизмы действия лекарственных препаратов и нежелательные воздействия, которые они оказывают на различные системы и ферменты организма; разработан алгоритм действий врача при анализе неадекватной фармакотерапии, предлагаются практические рекомендации и т. д.
14.    619

Ф 342

Федотов, С. В. Неонатология и патология новорожденных животных : учебное пособие / С. В. Федотов, Г. М. Удалов, Н. С. Белозерцева. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 178 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии описаны основные физиологические процессы, происходящие в организме плода и матери; особенности формирования, роста и развития новорожденных; диагностика, терапия и профилактика болезней молодняка животных.
15.    619

Ф 504

Физиотерапия в лечении, профилактике и реабилитации животных : учебно-методическое пособие / И. И. Кочиш [и др.]. - Москва : ЗооВетКнига, 2016. - 288 с.
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебно-методическом пособии представлены сведения по применению в практической ветеринарной медицине средств свето-, электро-, аэрозоль-, гидро-, термо- и механотерапии с лечебными и профилактическими целями. Показаны возможности использования физиотерапевтических методов в восстановительной терапии больных животных и профилактике болезней животных и птиц.

Декоративное садоводство

16.    635.9

В 961

Вьюгина, Г. В. Цветоводство открытого грунта : учебное пособие / Г. В. Вьюгина, С. М. Вьюгин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 255 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Пособие содержит информацию по общему и частному цветоводству. Рассматриваются вопросы выращивания цветочных культур на всех этапах технологической цепочки. Описаны однолетние, двулетние и многолетние растения открытого грунта, пригодные для озеленения территорий. Предложены меры борьбы с болезнями и вредителями. В пособии имеется глава, посвященная известным ландшафтным архитекторам, селекционерам и цветоводам.
Животноводство

17.    636

В 277

Веллер, Дж. И. Геномная селекция животных : монография / Дж. И. Веллер ; ред., пер. с англ. К. В. Племяшов. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2018. - 207 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Перевод с английского языка монографии ведущего ученого Института зоологии Центра сельскохозяйственных исследований (Бет-Даган, Израиль). Описана геномная селекция, основанная на синтезе статистической и молекулярной генетик. Рассмотрены ранние эксперименты по выявлению локусов количественных признаков (QTL) при помощи морфологических и биохимических маркеров, начиная со знакового эксперимента Сакса с фасолью (Phaseolus vulgaris), развитие ДНК-маркеров, начиная с полиморфизмов длин рестрикционных фрагментов (RFLP) до однонуклеотидных полиморфизмов (SNP) и вариаций числа копий (CNV), обнаружение QTL и маркер опосредованная, ориентированная селекция (MAS) до возникновения геномной селекции.
18.    С6
Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Состояние животноводства в сельскохозяйственных организациях Пермского края в 2017 году : статистический бюллетень / Пермьстат. – Пермь : [б. и.], 2018. - 46 с. - (Статистика сельского хозяйства).
Экземпляры: всего:1 - сбо(1)

19.    636

Ц 185

Царенко, П. П. Введение в зоотехнию : учебник / П. П. Царенко, А. Ф. Шевхужев. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 297 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:26 - чзлг(1), чз(1), кх(1), ветаб(23)

Аннотация: В книге даны краткие сведения по разведению, совершенствованию, кормлению, содержанию и использованию домашних животных. Уделено внимание истории зоотехнии, её современному состоянию, технологии производства животноводческой продукции, зоотехнической этике и другим вопросам.
Кинология

20.    636

Г 858

Гриценко, В. В. Техника дрессировки собак: навыки послушания : учебное пособие / В. В. Гриценко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 270 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

21.    636

С 305

Семенченко, С. В. Служебное собаководство. Практикум : учебное пособие / С. В. Семенченко, А. С. Дегтярь. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 99 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)
Птицеводство

22.    636

О-760

Остапенко, В. А. Декоративные и певчие птицы. Энциклопедия живой природы в доме / В. А. Остапенко. - 2-е изд., доп. - Москва : ЗооВетКнига, 2017. - 275 с.

Экземпляры: всего:5 - сбо(1), чзлг(1), ветаб(3)

Аннотация: Эта книга о декоративных и певчих птицах, их строении, образе жизни в природе, методах содержания в искусственно созданных условиях. Описаны птицы, относящиеся ко многим таксонам.

Земледелие

23.    631.58

О-641

Организация и особенности проектирования экологически безопасных агроландшафтов : учебное пособие / ред. Л. П. Степанова. - 2-е изд., доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 265 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Учебное пособие рассматривает методологию систем ведения хозяйства, разработки комплексных проектов адаптивно-ландшафтных систем земледелия, ландшафтно-экологический анализ территории, агроэкологическую оценку земель, вопросы агроэкологической типологии земель для проектирования адаптивно-ландшафтных систем земледелия.
Землеустройство. Земельный кадастр

24.    631.1

К 705

Коршунов, В. К. Современные подходы оценки земельных отношений внегородских территорий : монография / В. К. Коршунов, А. Г. Светлаков ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 171 с.

Экземпляры: всего:8 - чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

Аннотация: В монографии отражены результаты научного исследования ряда управленческих решений проблемы оценки земельных отношений внегородских территорий. Социально-экономические факторы при нерациональном использовании земельных угодий крайне негативно влияют на продовольственное обеспечение Пермского края. Для их возврата и восстановления продуктивности необходимы экономические рычаги.
25.    631.1

С 896

Сулин, М. А. Кадастр недвижимости и мониторинг земель : учебное пособие / М. А. Сулин, Е. Н. Быкова, В. А. Павлова ; ред. М. А. Сулин. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 366 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Изложены теоретические основы кадастра недвижимости, приведено описание земельного фонда РФ как объекта кадастра. Рассмотрена деятельность по формированию объектов кадастрового учета, а также организационные основы деятельности кадастровых инженеров. Особое внимание уделено вопросам государственной регистрации прав на объекты недвижимости, формализации обременений и ограничений, оценки и организации рыночного оборота земли и недвижимости. Дан ретроспективный анализ и широко освещен опыт ведения кадастра за рубежом. Изложены основы мониторинга земель.
26.    631.1

Ш 181

Шалдунова, Н. П. Прогнозирование и планирование использования земель государственной собственности в границах субъекта Российской Федерации : методические указания для выполнения курсовой работы / Н. П. Шалдунова ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 87 с.
Экземпляры: всего:5 - чз(1), чзлг(4)

Аннотация: Методические указания содержат теоретические и практические основы прогнозирования и планирования использования земель государственной собственности (собственности субъекта Российской Федерации). Рассматриваются вопросы прогнозирования использования земель государственной собственности на примере одного субъекта Российской Федерации. Разделы содержат теоретическую часть, алгоритм решения поставленной проблемы, контрольные вопросы для закрепления теоретического курса. Предназначены для магистрантов направления 21.04.02 «Землеустройство и кадастры» направленность (профиль) «Кадастр недвижимости».

Лесное хозяйство
27.    67

Г 531

Глебов, И. Т. Аспирация и пневмотранспорт деревообрабатывающих предприятий : учебное пособие / И. Т. Глебов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 157 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Рассмотрена запыленность воздуха деревообрабатывающих цехов, дана характеристика пыли, показаны методы борьбы с запыленностью. Приведена классификация аспирационных и пневмотранспортных систем. Рассмотрены системы аспирации деревообрабатывающих цехов, изложена методика их расчета. Рассмотрены системы пневмотранспорта.

28.    630

С 182

Санев, В. И. Резание древесины и древесных материалов : учебник / В. И. Санев, Б. Б. Каменев, А. В. Сергеевичев. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 452 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

29.    630

С 896

Султанова, Р. Р. Основы рекреационного лесоводства : учебник / Р. Р. Султанова, М. В. Мартынова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 261 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Изложены научные и практические основы рекреационного лесоводства как одного из приоритетных направлений лесного хозяйства. Дана всесторонняя характеристика видов рекреационного лесопользования, основных ресурсов, формирующих рекреационный потенциал. Освещены особенности рекреационного районирования, лесоустройства, таксации, лесохозяйственных и ландшафтных мероприятий в рекреационных лесах. Материалом послужили научные труды отечественных и зарубежных ученых, результаты исследований авторов в области рекреационного лесоводства и длительный опыт в преподавании предмета.

30.    67

У 471

Уласовец, В. Г. Технологические основы производства пиломатериалов : учебное пособие / В. Г. Уласовец. - 2-е изд., испр. и перераб. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2018. - 577 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Дано описание технологического процесса производства пиломатериалов, включая: организацию приема, сортировку, хранение и подачу в обработку пиловочного сырья; требования, предъявляемые к пиловочному сырью и пилопродукции в отечественных и европейских стандартах; теоретические основы раскроя бревен параллельно продольной оси и параллельно образующей; планирование раскроя сырья на пиломатериалы; принципы построения и расчета лесопильных потоков с возможными схемами и способами раскроя пиловочного сырья на различных типах бревнопильного оборудования; окончательную обработку пиломатериалов и их подготовку к отгрузке потребителю.

Механизация сельского хозяйства

31.    631.3

М 382

Машины для заготовки кормов: регулировка, настройка и эксплуатация : учебное пособие / Б. Г. Зиганшин [и др.] ; ред. Б. Г. Зиганшин. - 3-е изд., стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 199 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:5 - кх(1), аблг(4)

32.    631.3

П 500

Поливаев, О. И. Испытание сельскохозяйственной техники и энергосиловых установок : учебное пособие / О. И. Поливаев, О. М. Костиков. - 2-е изд., стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 276 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:2 - аблг(2)

33.    631.3

С 568

Современные почвообрабатывающие машины: регулировка, настройка и эксплуатация : учебное пособие / А. Р. Валиев [и др.] ; ред. А. Р. Валиев. - 3-е изд., стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 205 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:3 - аблг(3)

34.    631.3

Т 652

Тракторы : учебное пособие для бакалавров и магистров / А. П. Картошкин [и др.]. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2018. - 735 с.
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Приведены сведения об устройстве, работе, особенностях эксплуатации и ремонта тракторов «Беларус» серий 1000/1200/1500/2000 с двигателями Минского моторного завода Д-245 и Д-260. Представлены конструкции всех узлов и систем тракторов, даются важнейшие рабочие характеристики, общие виды и разрезы, кинематические, гидравлические и электрические схемы, объемы заправочных емкостей и марки технологических жидкостей.

Овощеводство

35.    635

М 559

Мешков, А. В. Практикум по овощеводству : учебное пособие / А. В. Мешков, В. И. Терехова, А. В. Константинович. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 291 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Учебное пособие предназначено для ознакомления с овощными культурами, их классификацией и особенностями онтогенеза. Рассмотрены элементы технологии выращивания овощных культур в открытом и защищенном грунте.
36.    635

Т 605

Ториков, В. Е. Овощеводство : учебное пособие / В. Е. Ториков, С. М. Сычев ; ред. В. Е. Ториков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 121 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии представлены прогрессивные технологии возделывания овощных культур в открытом и защищенном грунте. Описаны морфологические, биологические и технологические особенности возделывания овощных в открытом и защищенном грунте. Излагаемый материал представлен в виде технологических блоков и модулей возделывания овощных культур. Описываемые технологии базируются на освоении экологически безопасных энергосберегающих приемов возделывания овощных культур при минимальном применении средств химизации. Обобщен опыт производства овощей в тепличном комбинате СПК Агрофирма «Культура» Брянской области. Популярно изложены секреты выращивания целебных овощных культур и оригинальные рецепты приготовления блюд из овощей.

37.    635

Г 225

Гаспарян, И. Н. Картофель: технологии возделывания и хранения : учебное пособие / И. Н. Гаспарян, Ш. В. Гаспарян. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 253 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Рассмотрены хозяйственное значение картофеля, история картофелеводства. На основе научных исследований и опыта передовых хозяйств освещены вопросы возделывания картофеля в Нечерноземной зоне РФ с учетом его биологических особенностей, применения и рационального использования удобрений, машин. Представлен расчет величины планируемого урожая по биоклиматическому потенциалу условий региона. Уделено внимание основным болезням, вредителям и сорнякам на картофеле, и их определению по внешним признакам, а также интегрированной системе защиты картофеля от вредных объектов. Представлен материал по вопросам биологии и параметров хранения картофеля.
Полеводство

38.    633

С 659

Сорта полевых культур : справочник / Пермский ГАТУ ; сост. А. С. Богатырева [и др.] ; ред. С. Л. Елисеев. - 6-е изд., перераб. и доп. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 151 с.

Экземпляры: всего:8 - чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(3), золг(2)

39.    633

С 128

Савельев, В. А. Гречиха : учебное пособие / В. А. Савельев. - 2-е изд., перераб. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 237 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В пособии описаны морфология, биология гречихи и технология ее возделывания. Разработаны новые устройства для предпосевной обработки семян, оценки их качества, внесения удобрений и посева. Приведены новые методики по оценке параметров структуры урожая, расчета нормы высева и внесения минеральных удобрений.
Кормопроизводство

40.    633

Т 605

Ториков, В. Е. Практикум по луговому кормопроизводству : учебное пособие / В. Е. Ториков, Н. М. Белоус. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 261 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Учебное пособие включает лабораторно-практические занятия и учебную практику в полевых условиях для студентов агрономических, зоотехнических и ветеринарных направлений подготовки. Описаны методики проведения инвентаризации кормовых угодий, составления травосмесей, зеленого конвейера, планирования и определения урожайности сенокосов и пастбищ, расчет поливного режима этих угодий.

Кормовые культуры

41.    633

С 128

Савельев, В. А. Горох : учебное пособие / В. А. Савельев. - 2-е изд., перераб. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 261 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В учебном пособии описаны биология гороха и технология его возделывания. Разработаны новые устройства для оценки качества посевного материала, посева гороха и ухода за посевами. Предложены новые технологии возделывания гороха и методики выбора способа обработки почвы, расчета срока посева и нормы высева. Сделан анализ корреляционной зависимости урожайности полевых культур от климатических параметров за 50 лет. Приведены новые методики оценки структуры урожая гороха и программирования возможной его продуктивности.
Почвоведение

42.    631.4

Г 220

Гасанов, Г. Н. Дефлированные почвы Западного Прикаспия. Потенциал продуктивности и приемы реализации : монография / Г. Н. Гасанов, А. Х. Бекеев, М. А. Арсланов ; Дагестанский ГАУ. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 259 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В книге рассмотрены вопросы экологического состояния почвенно-растительного покрова равнинного Дагестана, результаты исследований по разработке приемов усовершенствования основных технологических приемов по восстановлению природного потенциала и повышению продуктивности естественных пастбищных угодий с оголенной в результате дефляции поверхностью почвы и задернению сыпучих песков в условиях полупустыни. Даны классификация систем содержания почвы, характеристика энергонакопительной системы содержания и приемов ее эффективного функционирования в ирригационных агроландшафтах.

43.    631.4
     Ш 395

Шеин, Е. В. Математическое моделирование в почвоведении : учебник / Е. В. Шеин, И. М. Рыжова. - Москва : Маракушев А. Б., 2016. - 377 с.

Экземпляры: всего:15 - чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(12)

Аннотация: В учебнике рассмотрены вопросы методологии системного подхода и математического моделирования почвенных процессов, классификация моделей, их реалистичность, точность и общность. Особое внимание уделено биогеохимическим математическим моделям круговорота C и N, динамики органического вещества в почве. Представлены современные модели переноса воды, веществ и энергии в почве, являющиеся основой для расчета движения воды, засоления, мелиорации, миграции загрязняющих веществ в почвах, в частности, агрохимикатов.
Продукты животноводства

44.    637

В 676

Волков, А. Д. Практикум по технологии производства продуктов овцеводства и козоводства / А. Д. Волков. - 2-е изд., доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 219 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Практикум состоит из 3 разделов, 7 глав, 33 тем. В первый раздел включены такие главы, как технология производства продуктов овцеводства и козоводства, шерстоведение и племенная работа, во второй - индивидуальная работа студентов. Третий раздел посвящен самостоятельной работе студентов.
45.    637

Н 623

Никитенко, Г. В. Пульсатор доильного аппарата с линейным электроприводом : монография / Г. В. Никитенко, И. В. Капустин, В. А. Гринченко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 192 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Проведен анализ современного оборудования для получения молока, предложен режим машинного доения и конструкция усовершенствованного доильного аппарата с электропульсатором на основе линейного двигателя, позволяющего регулировать длительность переходного процесса от такта сосания к такту сжатия в межстенных камерах доильных стаканов.
Растениеводство в целом

46.    633

Т 384

Технология послеуборочной обработки, хранения и предреализационной подготовки продукции растениеводства : учебное пособие / В. И. Манжесов [и др.] ; ред. В. И. Манжесов. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 620 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Рассмотрены отдельные вопросы нормирования качества растениеводческой продукции, сведения о процессах, протекающих в зерновых массах, плодоовощной продукции, лубяных культурах и табачном сырье в период хранения и на этапе переработки. Изложены теоретические основы хранения, переработки и предпродажной подготовки растениеводческой продукции и сочных растительных объектов. Рассмотрены вопросы охраны окружающей среды и использования отходов производства. В лабораторных работах представлена товарная оценка сочной растительной продукции и практические основы переработки и предреализационной подготовки продуктов переработки продукции растениеводства.
47.   633

Т 605

Ториков, В. Е. Методика преподавания дисциплины «Растениеводство» : учебное пособие / В. Е. Ториков, О. В. Мельникова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 194 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - кх(1)

48.    633

Т 605

Ториков, В. Е. Производство продукции растениеводства : учебное пособие / В. Е. Ториков, О. В. Мельникова. - 2-е изд., испр. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 510 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Рассмотрено хозяйственное и биологическое значение сельскохозяйственных культур, адаптивные технологии их возделывания: место в севооборотах, правила выполнения основных агротехнических приемов обработки почв, подготовка семян к посеву, особенности посева и посадки, способы их уборки, варианты использования техники при механизированном выполнении основных агротехнических приемов.
Рыбное хозяйство

49.    639
      Б 181

Байдалинова, Л. С. Биохимия сырья водного происхождения : учебное пособие / Л. С. Байдалинова, А. А. Яржомбек. - Москва : Моркнига, 2011. - 504 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии приведены сведения о биохимии рыб и других гидробионтов - важнейших представителей водных биоресурсов и современной аквакультуры. Рассматривается химический состав объектов водных биоресурсов, его полноценность, основные изменения макро- и микронутриентов в процессе жизнедеятельности организмов и в ходе послежизненных превращений.
50.    639

Н 400

Неваленный, А. Н. Биологические основы рыбоводства : учебник / А. Н. Неваленный, Е. Н. Пономарева, М. Н. Сорокина. - Москва : Моркнига, 2016. - 433 с.

Экземпляры: всего:5 - чзлг(1), ветаб(4)

Аннотация: В учебнике изложены материалы о перспективах искусственного рыборазведения, история развития рыбоводства за рубежом и в России, биологические основы всех этапов искусственного разведения, акклиматизации рыб, пищевых и кормовых беспозвоночных организмов, рыбохозяйственной мелиорации.

51.    639

П 563

Пономарев, С. В. Аквакультура : учебник / С. В. Пономарев, Ю. М. Баканева, Ю. В. Федоровых. - 2-е изд., перераб. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 437 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебнике изложены материалы о современном уровне аква- и марикультуры за рубежом и в Российской Федерации, основных технологиях садкового рыбоводства речных и морских акваторий, а также основных технологиях, типах, способах культивирования рыбных и нерыбных объектов в пастбищных и прудовых условиях.

52.    639

С 330

Серпунин, Г. Г. Биологические основы рыбоводства. Практикум : учебное пособие / Г. Г. Серпунин. - Москва : Моркнига, 2015. - 154 с.
Экземпляры: всего:5 - чзлг(1), ветаб(4)

Аннотация: В учебном пособии изложены особенности эмбрионального, предличиночного, личиночного и малькового периодов развития осетровых и лососевых рыб, методы управления созреванием половых клеток у рыб, способы получения икры и спермы у рыб, учета и осеменения икры, подготовки икры к инкубации, оценки качества икры, спермы, эмбрионов, биотехника культивирования живых кормов для рыб, характеристика неживых кормов и определение их качества, а также требования к курсовой работе по биологическому обоснованию искусственного воспроизводства ценных промысловых видов рыб.
53.    639

С 568

Современные проблемы и перспективы развития аквакультуры : учебник / Е. И. Хрусталев [и др.]. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 415 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебнике изложены материалы, обосновывающие основные проблемные ситуации, которые имеют место в современной аквакультуре, прежде всего, в рыбоводной составляющей, а также предложены механизмы, обеспечивающие прогресс в развитии аквакультуры в привязке к региональным особенностям. Дается оценка влияния абиотических и биотических факторов на раскрытие у рыб ростовой, адаптогенной и репродуктивной потенции. Рассматриваются современные методы и способы разведения и выращивания рыб. Обосновываются перспективы применения эффективных моно- и полицикличных и комбинированных технологий разведения и выращивания рыб.
Сельское хозяйство в целом

54.    631

П 275

Пермский аграрный вестник № 1(21) : научно-практический журнал / гл. ред. Ю. Н. Зубарев. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 160 с.
Экземпляры: всего:2 - п(1), чзлг(1)

55.    С6
Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Посевные площади и валовые сборы сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий Пермского края в 2017 году : статистический бюллетень / Пермьстат. – Пермь : [б. и.], 2018. - 196 с. - (Статистика сельского хозяйства).
Экземпляры: всего:1 - сбо(1)

Аннотация: Настоящий бюллетень содержит информацию об уточненных посевных площадях, валовых сборах, урожайности сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств отдельно (сельхозорганизации, хозяйства населения, крестьянские (фермерские) хозяйства, включая индивидуальных предпринимателей). Все показатели представлены в целом по краю и в разрезе городов и муниципальных районов за отчетный год и в сравнении с предыдущим годом.

56.    631

Т 605

Ториков, В. Е. Научные основы агрономии : учебное пособие / В. Е. Ториков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 344 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В учебном пособии рассмотрены биологическое значение культур, адаптивные технологии их возделывания, системы машин, правила выполнения основных агротехнических приемов обработки почв, подготовка и посев семян, способы их уборки, варианты использования сельскохозяйственной техники при механизированном выполнении основных агротехнических приемов.
Экономика сельского хозяйства

57.    631.1
   Ш 189

Шаляпина, И. П. Стратегическое планирование деятельности предприятия АПК : учебное пособие / И. П. Шаляпина, О. Ю. Анциферова, Е. А. Мягкова. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 136 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В учебном пособии представлена теория и методология стратегического планирования. Рассмотрены научно-теоретические аспекты стратегического планирования, особенности формирования стратегических направлений развития кооперационных процессов и методические подходы обоснования стратегии малого бизнеса.
4. Медицина

1.    613

М 917

Мустафина, И. Г. Гигиена и экология. Практикум : учебное пособие / И. Г. Мустафина. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 470 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: В практикуме в доступной форме изложены основные методы гигиенических исследований: воздушной среды и воды, оценки состояния здоровья и физического развития детей и подростков, адекватности питания, гигиены труда, микроклимата жилых и производственных помещений. Дополнительно в практикуме даны методические рекомендации для внеаудиторной самостоятельной работы студентов, как варианты подготовки к практическим занятиям и самостоятельного изучения материала, а также темы и правила оформления УНИРС, банк тестовых заданий для итогового контроля, перечень действующих нормативных документов.

2.    613

Ю 163

Юдина, С. Б. Технология геронтологического питания : учебное пособие / С. Б. Юдина. - 2-е изд., стер. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 228 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии рассмотрены медико-биологические аспекты геронтологического питания, в которых отражены качественные показатели пищи для людей пожилого возраста, потребности в основных пищевых веществах и энергии. Приведены диетологические рекомендации при различных видах возрастной патологии и таких заболеваниях, как сахарный диабет, ожирение, сердечно-сосудистые, атеросклероз, болезни органов пищеварения, йододефицитные и железодефицитные состояния. Дан анализ современного состояния производства продуктов питания для старших возрастных групп. Рассмотрена специфика технологических процессов обработки сырья при выработке продуктов геронтологического питания, приведены рецептуры и технологии их производства.
5. Экономика. Управление предприятием
Товароведение и экспертиза продуктов
1.    658.6/9
Т 502

Товароведение и экспертиза мясных и мясосодержащих продуктов : учебник / В. И. Криштафович [и др.] ; ред. В. И. Криштафович. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 429 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

Аннотация: Рассмотрена товароведная характеристика мяса убойных животных и птицы, субпродуктов, колбасных изделий и продуктов из мяса, консервов, мясных полуфабрикатов, пищевых яиц и яичных продуктов. Описаны способы холодильной обработки мяса. Особое внимание уделено формированию качества мясных продуктов в процессе производства, а также изменению их потребительских свойств при хранении. Приведены классификация и характеристика ассортимента основных групп мясных продуктов, требования к их качеству, экспертиза качества мяса и мясных товаров.

2.    658.6/9
Э 413

Экспертиза хлебобулочных изделий : учебник / ред. В. М. Позняковский. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 342 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чз(1)

6.
Общественные и гуманитарные науки

Безопасность жизнедеятельности

1.    Ц9

Ш 645

Широков, Ю. А. Техносферная безопасность: организация, управление, ответственность : учебное пособие / Ю. А. Широков. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 406 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Учебное пособие посвящено вопросам организации и управления охраной окружающей среды как основной составляющей техносферной безопасности в РФ. В учебном пособии обобщены и систематизированы материалы основных законодательных актов РФ, инструкций и руководящих материалов с учетом изменений, вступивших в силу в 2015-2016 гг., и тех, что начнут действовать с 2017 по 2020 г. Представлена политика РФ в области охраны окружающей среды. Раскрыты особенности организации и управления охраной окружающей среды в различных отраслях экономики с учетом новых подходов.
Право

2.    Х

Т 370

Тетерин, В. И. Правоведение : методические рекомендации [для студентов, обучающихся по направлению подготовки 21.03.02 Землеустройство и кадастры] / В. И. Тетерин ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 51 с.

Экземпляры: всего:5 - чз(2), чзлг(3)

Аннотация: Методические рекомендации предназначены для самостоятельной подготовки студентов к практическим занятиям по дисциплине «Правоведение». Издание содержит темы практических занятий, методические рекомендации по подготовке к ним, а также список необходимой литературы к каждой теме.
7. Наука. Образование

1.    Ю

М 545

Методология научного исследования  : учебное пособие / Н. А. Слесаренко [и др.] ; ред. Н. А. Слесаренко. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 267 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:16 - чз(1), чзлг(1), кх(1), ветаб(13)

2.    Ч

П 240

Педагогическая практика : методические указания [для обучающихся по направлению подготовки магистратуры 06.04.01 Биология] / Пермский ГАТУ ; сост. Н. Л. Колясникова. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 31 с.

Экземпляры: всего:5 - чзлг(2), чз(3)

Аннотация: В методических указаниях раскрываются вопросы планирования, организации и сопровождения педагогической практики, а также представлены общие требования к оформлению отчета и рекомендации по оценке результатов практики.
3.    Ч
П 325

Пименова, Е. В. Выпускная квалификационная работа по направлению подготовки 06.04.01 Биология : методические указания / Е. В. Пименова, С. В. Лихачев, С. Н. Жакова ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 45 с.
Экземпляры: всего:5 - чз(3), чзлг(2)

Аннотация: В методических указаниях даны рекомендации организационного характера для подготовки к государственной итоговой аттестации по образовательной программе. Приведены общие требования к выпускным квалификационным работам, их структуре, содержанию, оформлению. Рассмотрены все этапы выполнения, подготовки к защите и защиты выпускной квалификационной работы.
4.    Ч
П 325

Пименова, Е. В. Производственная практика и научно-исследовательская работа : методические указания по направлению подготовки 06.04.01 Биология / Е. В. Пименова, С. В. Лихачев, С. Н. Жакова ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 40 с.

Экземпляры: всего:5 - чз(3), чзлг(2)

Аннотация: Методические указания предназначены для организации самостоятельной работы студентов во время прохождения всех видов производственной практики (кроме педагогической) и научно-исследовательской работы, подготовки и защиты отчетов студентами направления подготовки 06.04.01 Биология. В них представлены программы практик, а также примерные индивидуальные программы прохождения практик в организациях.

8. Отрасли промышленности
Пищевая промышленность


1.    64

Б 861

Ботов, М. И. Электротепловое оборудование индустрии питания : учебное пособие / М. И. Ботов, Д. М. Давыдов, В. П. Кирпичников. - 2-е изд., испр. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 141 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии приводятся сведения о новейшем современном электротепловом технологическом оборудовании, используемом в предприятиях общественного питания. Даются его основные технико-экономические показатели и особенности эксплуатации. Подробно рассматриваются его устройство, принципы действия и системы управления. Кроме того, изложены способы обработки изделий, позволяющие обеспечивать высокое качество готовой продукции при минимальном расходе сырья и энергии.
2.    Ц
Б 912

Бурашников, Ю. М. Безопасность жизнедеятельности. Охрана труда на предприятиях пищевых производств : учебник / Ю. М. Бурашников, А. С. Максимов. - 2-е изд., перераб. и доп. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 494 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Приведены сведения по законодательной, нормативно-правовой и нормативно-технической базе в части обеспечения охраны. Рассмотрены принципы обеспечения безопасности, опасные и вредные факторы производственной среды и трудового процесса, характер их воздействия на организм человека и принципы нормирования допустимых уровней воздействия. Освещены вопросы обеспечения безопасности обслуживающего персонала при проведении технологических процессов и эксплуатации оборудования в различных отраслях пищевой и перерабатывающей промышленности. Изложены основные сведения о трудовом законодательстве и вопросы организации работ по охране труда на предприятиях.

3.    664

И 665

Инновационные технологии производства йодсодержащих комплексов: оценка показателей качества и безопасности : монография / Е. Е. Пономарев [и др.]. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 138 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В монографии представлены современные данные о состоянии йодной профилактики в Российской Федерации и странах СНГ. Основное внимание уделено изучению механизмов комплексообразования неорганических форм йода с биодеградируемыми полисахаридами с применением современных методов физико-химического анализа - ИК-, УФ- и ЯМР-спектроскопии. Приведены результаты изучения дисперсности, технологических, реологических, антиоксидантных свойств и физиологической активности йодсодержащей биологически активной добавки на основе полисахаридов природного генеза - низкомолекулярного хитозана и НМ-В-геллановой камеди.
4.    664
   К 400

Ким, И. Н. Пищевая безопасность водных биологических ресурсов и продуктов их переработки : учебное пособие / И. Н. Ким, А. А. Кушнирук, Г. Н. Ким ; ред. И. Н. Ким. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 750 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: В учебном пособии описаны пути загрязнения сырья и продуктов переработки водных биологических ресурсов (ВБР) различными ксенобиотиками - токсичными металлами, пестицидами, радионуклидами, полициклическими ароматическими углеводородами, нитрозосоединениями, а также контаминантами биологической природы - микроорганизмами, паразитами и токсинами, представляющим реальную опасность при их употреблении. Представлены критерии регламентирования ксенобиотиков различной природы в сырье и готовой продукции, а также меры по их снижению.
5.     60

М 441

Мезенова, О. Я. Введение в профессию биотехнолога пищевой промышленности : учебное пособие / О. Я. Мезенова. - Москва : Моркнига, 2016. - 269 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Рассмотрены основные области и определения биотехнологии. Показана история формирования биотехнологии. Охарактеризована пищевая биотехнология и этапы ее становления. Освещена профессиональная деятельность выпускника бакалавриата по направлению «Биотехнология». Охарактеризовано становление высшего технического образования в России.
6.    664

Р 391

Ренева, Ю. А. Современные модели и методы технологических процессов в пищевой промышленности : методическое пособие для выполнения лабораторных работ / Ю. А. Ренева ; Пермский ГАТУ. - Пермь : Прокростъ, 2018. - 41 с.

Экземпляры: всего:5 - чз(2), чзлг(3)

Аннотация: Методическое пособие для выполнения лабораторных работ содержит информацию о современных моделях и методах в пищевой промышленности. Предназначено для  обучающихся по направлению подготовки 19.04.03 «Продукты питания животного происхождения».
7.    664

Щ 400

Щеколдина, Т. В. Физико-химические основы и общие принципы переработки растительного сырья : учебное пособие / Т. В. Щеколдина, Е. А. Ольховатов, А. В. Степовой. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 205 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Учебное пособие предназначено для формирования знаний теоретических основ переработки плодов и овощей с целью их дальнейшей практической реализации в соответствии с современными достижениями науки и техники. Материал книги конкретизирует последовательные стадии переработки растительного сырья, что позволяет рассмотреть и понять принципы этих процессов в целом. Уникальность книги заключается в том, что в ней впервые предложен обобщенный подход к процессам переработки растительного сырья.
9. Языкознание

Английский язык

1.    42

А 647

Английский язык для ветеринаров и зоотехников : учебное пособие / О. И. Кайдалова [и др.]. - Санкт-Петербург : Проспект Науки, 2017. - 175 с.

Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

2.    42

В 381

Веселовская, Н. Г. Английский язык для направления «Экология и природопользование» = English for specialization «Environmental problems of nature resources use» : учебное пособие / Н. Г. Веселовская, Ю. В. Ефтина. - Санкт-Петербург ; Москва ; Краснодар : Лань, 2017. - 213 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:10 - чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(7)

Латинский язык

3.    47

К 786

Кратенков, А. А. Латынь в анатомии домашних животных (в помощь студентам и ученым) : учебное пособие для ветеринарных вузов и факультетов / А. А. Кратенков ; ред. Н. А. Слесаренко. - Москва : ЗооВетКнига, 2016. - 265 с. - (Учебники для вузов. Специальная литература).
Экземпляры: всего:1 - чзлг(1)

Аннотация: Пособие рассчитано на 468 часов аудиторных занятий и имеет своей целью облегчить студентам изучение курса анатомии домашних животных на базе учебного материала, усвоенного на занятиях по латинскому языку. В нем последовательно представлены латинские названия органов и деталей их строения в соответствии с программой их изучения. Латинская номенклатура анатомии животных рассматривается с точки зрения основных законов латинского терминообразования, изучаемых на занятиях по латинскому языку. Все латинские термины снабжены пометами, которые указывают долготу и краткость гласных для правильной постановки ударения в словах.
10. Литература универсального содержания
Энциклопедии

1.    Я20

Н 725

Новая Российская энциклопедия. Том 19 (2) : ЯПОНИЯ-ЯЩУРКИ / ред. : В. И. Данилов-Данильян, А. Д. Некипелов. - Москва : Энциклопедия, 2018. - 447 с.
Экземпляры: всего:2 - сбо(1), чзлг(1)

Аннотация: Новая Российская энциклопедия (НРЭ) - фундаментальное универсальное справочно-информационное издание, представляющее читателям картину мира, отражающую современное состояние научного знания.

