БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ УКАЗАТЕЛЬ КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В БИБЛИОТЕКУ ПЕРМСКОГО ГАТУ С СЕНТЯБРЯ 2020 – МАРТ 2021 ГОДА
1. Естественные науки
Математика

1.    51

Д 302

Деменева, Н. В. Аналитическая геометрия в пространстве : учебное пособие / Н. В. Деменева ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 215 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), аблг(5)

2.    51

К 316

Каштаева, С. В. Математическая экономика : учебное пособие / С. В. Каштаева ; рец.: Д. В. Климов, И. Ю. Загоруйко ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 96 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

3.    51

К 316

Каштаева, С. В. Математическое моделирование : учебное пособие / С. В. Каштаева ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 112 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

2. Лесное хозяйство. Сельское хозяйство. Ветеринария

Животноводство

4.    636

М 597

Микрюкова, О. С. Птицеводство : учебно-методическое пособие / О. С. Микрюкова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 132 с.
Экземпляры: всего:8 – кх(1), чзлг(1), ветаб(6)

Защита растений

5.    632

С 741

Справочник пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации. 2020.: Выпуск 24. – Москва : Листерра, 2020. – 883 с.
Экземпляры: всего:3 – чз(1), учаб(2)

Лесное хозяйство

6.    630

М 215

Мальцева, А. П. Государственная сертификация в лесном хозяйстве : методические указания для самостоятельной работы обучающихся / А. П. Мальцева ; рец.: Ю. А. Акманаева, В. С. Боталов ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 40 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

Растениеводство

7.    633

П 806

Прокошев Василий Николаевич, профессор, доктор сельскохозяйственных наук (основатель комплексной научной школы агрохимии, растениеводства и кормопроизводства на Урале) / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; сост.: Ю. Н. Зубарев [и др.] ; ред. С. Л. Елисеев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 197 с. – (Корифеи сельскохозяйственного образования).
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), сбо(1), учаб(2), аблг(2)

Аннотация: Издание посвящено жизни и деятельности В. Н. Прокошева, доктора сельскохозяйственных наук, профессора, основателя комплексной научной школы агрохимии, растениеводства и кормопроизводства на Урале, научного руководителя и директора Соликамской опытной станции, заведующего кафедрой растениеводства Молотовского (Пермского) сельскохозяйственного института, крупного ученого Прянишниковской школы агрохимии, активного популяризатора сельскохозяйственных знаний.
Сельскохозяйственная статистика

8.    С6

Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Агропромышленный комплекс Пермского края: основные итоги развития : статистический сборник / Пермьстат. – Пермь : [б. и.], 2020. – 54 с. – (Статистика сельского хозяйства).
Экземпляры: всего:1 – сбо(1)

9.    С6

Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Сельское хозяйство Пермского края : статистический сборник / Пермьстат ; ред. В. А. Белянин. – Пермь : [б. и.], 2020. – 157 с.
Экземпляры: всего:1 – сбо(1)

Труды по сельскому хозяйству

10.    631

П 275

Пермский аграрный вестник : научно-практический журнал. № 1 (29) / Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; ред. Ю. Н. Зубарев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 135 с.
        Экземпляры: всего:2 – п(1), чзлг(1)
11.    631

П 275

Пермский аграрный вестник : научно-практический журнал. № 2 (30) / Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; ред. Ю. Н. Зубарев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 132 с.
Экземпляры: всего:2 – п(1), чзлг(1)

12.    631

П 275

Пермский аграрный вестник : научно-практический журнал. № 3 (31) / Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; ред. Ю. Н. Зубарев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 123 с.
Экземпляры: всего:2 – п(1), чзлг(1)

13.    631(06)

П 275

Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова (Пермь). Управление земельно-имущественным комплексом в условиях цифровизации агропромышленного производства : материалы Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 75-летию высшего землеустроительного образования в Пермском крае (в рамках IX Всероссийского Фестиваля науки в 2019 году) (Пермь, 4–5 октября 2019) / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; ред.: В. Г. Брыжко [и др.]. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 227 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(1), чзлг(1), кх(1), п(2)
14.    631(06)

П 275

Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова (Пермь). Экономика АПК Предуралья : ежегодный сборник научных трудов по материалам Краевой научно-практической конференции «Актуальные вопросы продовольственной и экономической безопасности в современных условиях» / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; ред.: Т. М. Яркова [и др.]. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 92 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), п(1), аблг(1), учаб(3)
Экономика сельского хозяйства
15.    631.1
И 585

Инвестиции в АПК : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [по очной и заочной формам обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Экономика предприятий и организаций»] / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; сост. В. Э. Серогодский ; рец.: А. В. Марченко, В. Ф. Еремеев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 36 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

16.    631.1

С 329

Серогодский, В. Э. Экономика и организация производства в АПК : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.04.02 Менеджмент, направленность (профиль) «Производственный менеджмент»] / В. Э. Серогодский ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 39 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

17.    631.1

Э 400

Экономическая безопасность предприятий АПК : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; сост. А. Г. Светлаков ; рец.: Т. М. Яркова, В. Ф. Еремеев. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 47 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

3. Экономика. Управление предприятием
Аудит

18.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Аудит : практикум / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 63 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

19.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Аудит : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 99 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

20.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Аудит : методические рекомендации для выполнения контрольных работ [для обучающихся заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 28 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

21.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Международные стандарты аудита : методические рекомендации для выполнения контрольных работ / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 58 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

22.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Международные стандарты аудита : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 60 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

Бухгалтерский учет

23.    657

Х 156

Хайруллина, О. И. Бухгалтерская (финансовая) отчетность : методические рекомендации для выполнения курсовых работ [для обучающихся очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / О. И. Хайруллина ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 28 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
24.    657

Х 156

Хайруллина, О. И. Бухгалтерский финансовый учет : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / О. И. Хайруллина ; рец.: О. В. Баянова, Т. М. Яркова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 63 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
25.    657

Х 156

Хайруллина, О. И. Бухгалтерский финансовый учет (продвинутый уровень) : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет и налогообложение»] / О. И. Хайруллина ; рец.: Ф. З. Мичурина, Л. В. Шалаева ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 71 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
26.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Бухгалтерский управленческий учет : методические рекомендации для выполнения контрольных работ [для обучающихся заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика предприятий и организаций»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 23 с.

Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
27.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Бухгалтерский учет торговых операций : практикум / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 47 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
28.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Бухгалтерский финансовый учет : методические рекомендации для выполнения курсовых работ [для обучающихся очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 28 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

29.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Бухгалтерское дело : методические рекомендации для выполнения контрольных работ [заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 27 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

30.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Основы бухгалтерского учета : практикум / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 36 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

31.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Теория бухгалтерского учета : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [для очной и заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 58 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
32.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Теория бухгалтерского учета : методические рекомендации для выполнения контрольных работ [для обучающихся заочной формы обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 34 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

33.    657

Ш 180

Шалаева, Л. В. Теория бухгалтерского учета : практикум / Л. В. Шалаева ; рец.: О. В. Баянова, С. А. Черникова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 46 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

Менеджмент

34.    У5/8

П 396

Плотников, А. В. Корпоративное управление: модели, интегрированные структуры, слияния и поглощения : монография / А. В. Плотников ; рец.: А. Н. Пыткин, О. В. Тупицына ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 247 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

Аннотация: В монографии раскрывается экономическая сущность корпоративного управления, сравниваются англо-американская, германская и японская модели корпоративного управления, предлагается методология формирования корпоративного управления хозяйствующих субъектов, формирование, и развитие интегрированных корпоративных структур, приводится классификация корпоративных стратегий. Монография рассчитана на студентов магистратуры, аспирантов и преподавателей экономических специальностей.
Товароведение

35.    658.6/9

М 597

Микрюкова, О. С. Товароведение и экспертиза пушно-мехового сырья : учебно-методическое пособие [для обучающихся факультета ветеринарной медицины и зоотехнии направления 36.03.02 Зоотехния очной и заочной форм обучения, по направлению «Охотоведение, содержание и разведение диких и промысловых животных»] / О. С. Микрюкова ; рец.: Л. В. Сычева, Н. Б. Никулина ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 71 с.
Экземпляры: всего:8 – кх(1), чзлг(1), ветаб(6)

Финансы
36.    У9(2)26

З–910

Зубарев, И. С. Финансовый анализ в условиях банкротства : учебное пособие / И. С. Зубарев ; рец.: О. И. Хайруллина, С. М. Бычкова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 118 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

37.    У9(2)26

С 772

Старкова, О. Я. Финансирование и кредитование : методические рекомендации для практических занятий [обучающихся очной формы обучения по направлениям подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет и налогообложение»] / О. Я. Старкова ; рец.: В. Э. Серогодский, В. М. Троценко ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 31 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

Эконометрика. Математическая экономика

38.    У

Х 156

Хайруллина, О. И. Эконометрика (продвинутый уровень) : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет и налогообложение»] / О. И. Хайруллина, О. В. Баянова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно–технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 52 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)
Экономика и управление народным хозяйством
39.    У

Э 400

Экономика и управление народным хозяйством : методические рекомендации для самостоятельной работы обучающихся [очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.06.01 Экономика, направленность (профиль) «Экономика и управление народным хозяйством»] / Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова ; сост. Т. М. Яркова ; рец.: Ф. З. Мичурина, А. В. Марченко. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 43 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

4. Общественные и гуманитарные науки
Статистика

Статистические показатели. Аналитическая статистика

40.    С6

Р 768

Российский статистический ежегодник. 2019 : статистический сборник / Росстат ; ред. П. В. Малков. – Москва : [б. и.], 2019. – 708 с.

Экземпляры: всего:1 – сбо(1)

41.    С6

Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Муниципальные образования Пермского края. 2020 : статистический сборник / Пермьстат ; ред. В. А. Белянин. – Пермь : [б. и.], 2020. – 145 с.

Экземпляры: всего:1 – сбо(1)

42.    С6

Т 355

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю (Пермь). Статистический ежегодник Пермского края. 2020 : статистический сборник / Пермьстат ; ред. В. А. Белянин. – Пермь : [б. и.], 2020. – 351 с.
Экземпляры: всего:1 – сбо(1)

5. Наука. Образование
Высшее образование

43.    Ч

Х 156

Хайруллина, О. И. Выпускная квалификационная работа : методические указания для выполнения выпускных квалификационных работ [для обучающихся очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.04.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет и налогообложение»] / О. И. Хайруллина ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 51 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

44.    Ч

Х 156

Хайруллина, О. И. Преддипломная практика : методические рекомендации для прохождения практики [предназначены для обучающихся очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / О. И. Хайруллина ; рец.: В. Э. Серогодский, Л. В. Шалаева ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 28 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

45.    Ч

Х 156

Хайруллина, О. И. Производственная практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности : методические рекомендации для прохождения практики [обучающимися очной и заочной форм обучения по направлению подготовки 38.03.01 Экономика, направленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»] / О. И. Хайруллина ; рец.: С. А. Черникова, Е. А. Светлая ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 24 с.
Экземпляры: всего:5 – чз(3), чзлг(2)

6. Языкознание

Немецкий язык
46.    43

Х 610

Хлыбова, М. А. Немецкий язык : учебное пособие / М. А. Хлыбова ; Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д. Н. Прянишникова. – Пермь : Прокростъ, 2020. – 105 с.
Экземпляры: всего:8 – чз(1), чзлг(1), кх(1), учаб(5)

Аннотация: Учебное пособие ориентировано на совершенствование иноязычной коммуникативной компетенции магистров, направлено на развитие умений строить устную и письменную иноязычную речь, развитие навыков аннотирования и реферирования профессиональной литературы. Пособие составлено в соответствии с рабочими программами дисциплины «Профессиональный иностранный язык» (уровень высшего образования – магистратура). Учебное пособие предназначено для магистров сельскохозяйственных вузов.
